
三角函数与平面向量

(建议用时：45分钟)
1．已知向量m＝，n＝，函数f(x)＝m·n.

(1)求f(x)的最小正周期；[来源:学科网]
(2)若0≤x≤π，求f(x)的最大值和最小值．

解　(1)f(x)＝2sin cos ＋cos ＝[image: image1.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




sin ＋

cos ＝2sin，f(x)的最小正[image: image2.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




周期T＝4π.

(2)∵0≤[image: image3.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




x≤π，∴≤＋≤，

当＋＝，即x＝时，f(x)有最大值2；

当＋＝，即x＝π时，f(x)有最小值1.

2．在△ABC中，cos[image: image4.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




 A＝，a，b，c分别是角A，B，C所对的边．

(1)求sin 2A；

(2)若sin＝－，c＝2，求△ABC的面积．[来源:学*科*网Z*X*X*K]
解　(1)因为cos A＝又A∈(0，π)，∴sin A＝.

∴sin 2A＝2sin Acos A＝.

(2)由sin＝－，

得cos B＝，

又B∈(0，π)，∴sin B＝[image: image5.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




.

则sin C＝sin(A＋B)＝sin Acos B＋cos Asin B＝.

由正弦定理，得a＝＝2，

∴△ABC的面积为S＝acsin B＝.

3．设a，b，c分别为△ABC的内角A，B，C的对边[image: image6.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




，m＝，n＝，m与n的夹角为.

[image: image7.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




(1)求角C的大小；

(2)已知c＝，△ABC的面积S＝，求a＋b的值．[来源:Zxxk.Com]
解　(1)由条件得m·n＝cos2－sin2＝cos C，

又m·[image: image8.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




n＝|m||n|cos ＝，

∴cos C＝，0＜C＜π，因此C＝.[来源:Z。xx。k.Com][来源:学科网]
(2)S△ABC＝absin C＝ab＝，[image: image9.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




∴ab＝6.

由余弦定理得

c2＝a2＋b2－2abcos C＝a2＋b2－ab＝(a＋b)2－3ab，

得出(a＋b)2＝，∴a＋b＝.

4．已知向量m＝([image: image10.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




sin x－cos x[image: image11.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




,1)，n＝，若f(x)＝m·n.

([image: image12.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




1)求函数f(x)的最小正周期；

(2)已知△ABC的三内角A，B，C的对边分别为a，b，c且c＝3，f＝(C为锐角)，2sin A＝sin B，求C，a，b的值．

解　(1)f(x)＝m·n＝sin xcos x－cos2x＋
＝sin 2x－＋
＝sin 2x－cos 2x＝sin，

∴f(x)[image: image13.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




的最小正周期为π.

(2)f＝sin [image: image14.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




C＝，∵0＜C＜，∴C＝，

∵2sin A＝sin B，由正弦定理得b＝2a.①
∵c＝3，由余弦定理，

得9＝a2＋b2－2abcos，②
解①②组成的方程组，得∴C＝[image: image15.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




，a＝，b＝2.


